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Total

Base Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ ABC1 C2DE

For the following question, by 'religious education' we 

mean school classes that teach students about a variety 

of religious traditions, regardless of the school's 

individual faith affiliation. 

Do you think religious education should or should not be 

part of the UK national curriculum for schools? (Please 

select the option that best applies)

Unweighted base 2198 1060 1138 247 286 343 492 830 1258 940

Base: All GB adults 2198 1055 1143 264 361 368 437 769 1209 989

Should be a compulsory part of the national curriculum 45% 43% 48% 53% 48% 43% 37% 48% 50% 40%

Should be an optional part of the national curriculum 32% 32% 32% 29% 33% 32% 34% 31% 30% 35%

Should not be part of the national curriculum  at all 17% 21% 13% 11% 12% 19% 22% 16% 16% 18%

Don’t know 6% 4% 8% 7% 7% 6% 7% 4% 5% 7%

For the following question, by ‘faith school’ we mean a 

school that teaches a general curriculum but which has a 

specific religious identity and formal links to a particular 

religion. 

Do you think faith schools associated with the following 

religion should or should not be allowed in the UK? 

(Please select the option that best applies) 

- Christianity

Unweighted base 2198 1060 1138 247 286 343 492 830 1258 940

Base: All GB adults 2198 1055 1143 264 361 368 437 769 1209 989

I think they should be allowed in the UK and receive state 

funding
44% 39% 47% 37% 40% 41% 41% 50% 45% 42%

I think they should be allowed in the UK but not receive state 

funding
32% 34% 30% 36% 30% 37% 31% 29% 31% 32%

I think they should not be allowed in the UK 16% 20% 12% 19% 16% 14% 19% 14% 16% 16%

Don’t know 9% 7% 10% 8% 14% 8% 9% 7% 8% 10%

Gender Age Social Grade
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For the following question, by ‘faith school’ we mean a 

school that teaches a general curriculum but which has a 

specific religious identity and formal links to a particular 

religion. 

Do you think faith schools associated with the following 

religion should or should not be allowed in the UK? 

(Please select the option that best applies) 

 - Islam

Unweighted base 2198 1060 1138 247 286 343 492 830 1258 940

Base: All GB adults 2198 1055 1143 264 361 368 437 769 1209 989

I think they should be allowed in the UK and receive state 

funding
12% 12% 12% 16% 19% 14% 8% 8% 13% 10%

I think they should be allowed in the UK but not receive state 

funding
34% 33% 35% 36% 33% 34% 32% 34% 35% 32%

I think they should not be allowed in the UK 44% 48% 41% 39% 32% 42% 52% 49% 43% 46%

Don’t know 10% 7% 13% 9% 16% 9% 8% 9% 9% 11%

For the following question, by ‘faith school’ we mean a 

school that teaches a general curriculum but which has a 

specific religious identity and formal links to a particular 

religion. 

Do you think faith schools associated with the following 

religion should or should not be allowed in the UK? 

(Please select the option that best applies) 

- Judaism

Unweighted base 2198 1060 1138 247 286 343 492 830 1258 940

Base: All GB adults 2198 1055 1143 264 361 368 437 769 1209 989

I think they should be allowed in the UK and receive state 

funding
16% 17% 16% 17% 23% 21% 11% 13% 18% 14%

I think they should be allowed in the UK but not receive state 

funding
43% 42% 45% 40% 37% 45% 43% 47% 44% 42%

I think they should not be allowed in the UK 28% 31% 26% 30% 24% 24% 35% 29% 26% 31%

Don’t know 12% 9% 14% 13% 16% 10% 11% 10% 11% 12%
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QIA_Q4. In general, do you think UK society as a whole is 

currently changing too fast, not fast enough, or at about 

the right pace? (If you don't think UK society is changing 

at all, please select the 'Not applicable' option)

Unweighted base 2198 1060 1138 247 286 343 492 830 1258 940

Base: All GB adults 2198 1055 1143 264 361 368 437 769 1209 989

UK society is changing too fast 46% 44% 47% 24% 20% 41% 52% 63% 47% 44%

UK society is changing at about the right pace 26% 29% 23% 33% 36% 30% 22% 19% 30% 22%

UK society is not changing fast enough 10% 11% 8% 22% 15% 9% 8% 4% 9% 11%

Don’t know 13% 10% 16% 13% 19% 15% 15% 8% 11% 16%

Not applicable - I don't think UK society is not changing at all 5% 5% 6% 7% 10% 5% 3% 5% 4% 8%

In terms of shaping how we live in the UK now, which of 

the following areas do you think have experienced the 

most important changes over the last fifty years (i.e. since 

September 1965)?

Unweighted base 2198 1060 1138 247 286 343 492 830 1258 940

Base: All GB adults 2198 1055 1143 264 361 368 437 769 1209 989

Civil rights 27% 29% 26% 32% 23% 27% 25% 30% 28% 27%

Culture and the arts 9% 11% 8% 14% 13% 7% 7% 7% 9% 9%

Economics 18% 22% 15% 22% 14% 19% 18% 18% 19% 17%

The environment 26% 25% 27% 27% 23% 26% 27% 26% 26% 26%

International relations 19% 21% 17% 23% 20% 15% 12% 23% 20% 17%

People’s general behaviour 46% 47% 45% 37% 29% 43% 47% 57% 46% 45%

People’s general beliefs (e.g. political, social, religious, 

scientific etc.)
37% 37% 37% 46% 33% 35% 39% 37% 39% 36%

The areas or communities we live in 26% 25% 26% 21% 21% 25% 26% 30% 26% 25%

Politics 16% 18% 15% 18% 14% 15% 15% 18% 16% 17%

Population and migration 57% 59% 55% 45% 39% 51% 63% 69% 57% 57%

Science and medicine 45% 45% 45% 48% 44% 39% 44% 48% 46% 44%

Technology 61% 65% 58% 59% 56% 58% 62% 66% 63% 59%

None of these 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2%

Don’t know 7% 5% 8% 9% 13% 6% 5% 4% 6% 8%
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Which, if any, of the following groups of people do you 

think would be best to lead any changes in UK society 

over the next 50 years (i.e. up to 2065)?

Unweighted base 2198 1060 1138 247 286 343 492 830 1258 940

Base: All GB adults 2198 1055 1143 264 361 368 437 769 1209 989

Artists 3% 4% 2% 5% 6% 4% 2% 1% 3% 4%

Businessmen and women 16% 18% 14% 14% 17% 13% 15% 18% 19% 12%

Celebrities 2% 2% 2% 7% 4% 3% 0% 1% 2% 3%

Computer & technology experts 22% 26% 19% 32% 27% 20% 17% 22% 23% 22%

Economists & statisticians 14% 14% 14% 17% 14% 12% 13% 15% 16% 13%

Engineers 18% 24% 13% 21% 16% 17% 18% 19% 17% 20%

Environmentalists 17% 16% 17% 23% 19% 16% 15% 15% 17% 16%

Filmmakers 5% 5% 4% 9% 11% 5% 4% 1% 6% 4%

Historians 8% 9% 6% 10% 10% 7% 6% 7% 8% 7%

Journalists 3% 4% 3% 6% 5% 3% 3% 3% 4% 3%

Medical professionals 23% 23% 23% 22% 24% 16% 20% 27% 23% 22%

The general public 32% 36% 29% 29% 29% 33% 32% 34% 32% 32%

Philosophers 9% 12% 6% 9% 14% 6% 7% 9% 10% 8%

Political activists 8% 9% 7% 16% 9% 9% 6% 5% 7% 8%

Politicians 15% 16% 14% 18% 12% 13% 13% 19% 16% 15%

Religious leaders 8% 9% 7% 5% 6% 9% 4% 11% 8% 7%

Scientists 27% 33% 22% 37% 31% 26% 25% 24% 27% 28%

Social workers & caregivers 9% 8% 10% 10% 13% 11% 8% 7% 9% 10%

Sociologists & psychologists 11% 10% 12% 14% 17% 9% 11% 7% 11% 10%

Writers 6% 6% 6% 9% 12% 6% 4% 3% 6% 6%

None of these 7% 7% 7% 5% 5% 6% 7% 9% 6% 8%

Don’t know 25% 19% 29% 22% 27% 25% 28% 22% 24% 25%
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Which, if any, of the following groups of people do you 

think would be best to help the general public understand 

any changes in UK society over the next 50 years (i.e. 

until 2065)?

Unweighted base 2198 1060 1138 247 286 343 492 830 1258 940

Base: All GB adults 2198 1055 1143 264 361 368 437 769 1209 989

Artists 6% 6% 6% 9% 11% 7% 4% 3% 6% 6%

Businessmen and women 11% 12% 10% 8% 8% 9% 14% 13% 13% 9%

Celebrities 4% 3% 4% 9% 4% 4% 2% 2% 3% 4%

Computer & technology experts 13% 16% 11% 11% 15% 14% 9% 15% 14% 12%

Economists & statisticians 14% 16% 13% 14% 13% 14% 15% 16% 16% 12%

Engineers 8% 11% 5% 6% 7% 8% 7% 9% 7% 8%

Environmentalists 10% 11% 9% 6% 10% 7% 11% 13% 11% 9%

Filmmakers 13% 14% 13% 26% 16% 15% 11% 8% 13% 13%

Historians 14% 17% 12% 13% 15% 16% 13% 14% 16% 11%

Journalists 22% 23% 21% 34% 19% 18% 18% 23% 24% 20%

Medical professionals 17% 17% 16% 11% 15% 15% 17% 20% 18% 15%

The general public 16% 17% 14% 17% 17% 18% 15% 13% 15% 16%

Philosophers 9% 11% 7% 9% 9% 8% 7% 10% 9% 8%

Political activists 6% 8% 4% 12% 8% 6% 3% 4% 6% 6%

Politicians 12% 14% 10% 12% 11% 9% 11% 14% 11% 12%

Religious leaders 7% 6% 8% 6% 5% 8% 6% 9% 7% 7%

Scientists 18% 23% 14% 20% 19% 17% 15% 19% 19% 17%

Social workers & caregivers 8% 8% 8% 15% 8% 7% 7% 6% 6% 10%

Sociologists & psychologists 15% 14% 16% 18% 22% 11% 15% 13% 16% 15%

Writers 18% 20% 16% 26% 19% 22% 14% 15% 19% 17%

None of these 7% 6% 7% 2% 5% 5% 6% 10% 5% 8%

Don’t know 27% 22% 32% 23% 31% 27% 29% 25% 25% 30%
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